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Na podstawie  art. 22 pkt 8, w związku z art. 126 oraz art. 127 ustawy z dnia 12 marca

2004  r.  o pomocy  społecznej1,  zespół  inspektorów  Wydziału  Polityki  Społecznej

Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Delegatura w Kaliszu w dniach: 16 i

20  czerwca 2023  r. przeprowadził  kontrolę  doraźną  w  Gminnym  Ośrodku  Pomocy

Społecznej we Włoszakowicach,  z siedzibą pod adresem: 64-140 Włoszakowice, ul.  K.

Kurpińskiego 292.

Zakres kontroli  obejmował sprawdzenie prawidłowości  udzielania pomocy społecznej  w

formie  kierowania  do  domu  pomocy  społecznej  i  ponoszenia  odpłatności  za  pobyt

mieszkańca gminy w tym domu. 

Ustalenia  kontroli  zostały  szczegółowo  opisane  w  protokole  kontroli,  który  został

podpisany przez Panią bez zastrzeżeń w dniu 11 lipca 2023 r.

Podczas  czynności  kontrolnych,  analizie  poddana  została  dokumentacja  2  osób

wskazanych w protokole kontroli w sprawie skierowania ich do Domu Pomocy Społecznej

w XXX przeznaczonego dla osób niepełnosprawnych fizycznie3.

W powyższym zakresie  stwierdzono,  że  zainteresowani  na  swój  wniosek  z  dnia  XXX

zostali skierowani do DPS w XXX, odpowiednio decyzjami z dnia  XXX Nr XXX i z dnia

XXX Nr XXX. 

Powyższa  pomoc  przyznana  została  zasadnie,  terminowość  załatwienia  spraw,  w  tym

wydania  decyzji  administracyjnych,  zgodna  jest  z  przepisami  ww.  ustawy  o  pomocy

społecznej  oraz  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.  Kodeks  postępowania

administracyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz. 775, ze zm.)4. W zakresie wydanych decyzji w

sprawie skierowania wnioskujących osób do DPS w XXX stwierdzono nieprawidłowości,

dotyczące  nie  wskazania  w podstawie  prawnej  decyzji,  szczegółowo  opisanych

w protokole kontroli,  konkretnych ustępów przytoczonych w niej  przepisów ww.  ustawy

o pomocy społecznej, jak i pouczenia decyzji, w zakresie braku w nich pouczenia o prawie

do zrzeczenia się odwołania i jego skutkach, co narusza odpowiednio  przepis art. 107 § 1

pkt 4 i pkt 7 Kpa.
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1) (Dz. U. z 2023 r., poz. 901, ze zm.), zwana dalej „ustawą o pomocy społecznej”.
2) zwany dalej „GOPS” lub „Ośrodek”
3) zwany dalej „DPS w Wieleniu”
4)  zwanej dalej „Kpa”
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W dokumentacji kontrolowanego środowiska znajdują się pisma DPS w XXX informujące

GOPS, że wyżej wymienieni na własną prośbę zrezygnowali z pobytu w nim, a także ich

oświadczenie, w którym podają powody złożonych przez siebie rezygnacji. 

Jak  wynika  z  dokumentacji  GOPS,  z  uwagi  na  obawy  o  zdrowie  i  bezpieczeństwo

zainteresowanych , wymagających całodobowej opieki, podjęła Pani działania mające na

celu umieszczenie tych osób w domu pomocy społecznej, co zostało szczegółowo opisane

w protokole kontroli. W wyniku Pani działań Sąd Rejonowy w Lesznie III Wydział Rodzinny

i  Nieletnich,  postanowieniami  z  dnia XXX,  Sygn.  Akt  XXX i Sygn.  Akt  XXX postanowił

udzielić  zabezpieczenia  Pani  wniosków  o umieszczenie  wyżej  wymienionych  w  domu

pomocy społecznej, bez ich zgody – na czas trwania postępowania, poprzez tymczasowe

ich umieszczenie w domu pomocy społecznej.  

Po  wnikliwej  analizie  zgromadzonej  w  GOPS  dokumentacji,  nie  dopatrzono  się

nieprawidłowości  w zakresie  podjętego  wyżej  działania,  mając  na  względzie  sytuację

rodziną oraz konieczność zapewnienia ww. bezpieczeństwa i całodobowej opieki, której

bezwzględnie wymagają.

Podczas czynności kontrolnych ustalono, że osoby wskazane w protokole kontroli w dniu

zakończenia  kontroli,  pomimo  powyższych  postanowień  nadal  przebywały  w domu

rodzinnym,  nie  wydała Pani  decyzji  kierujących ww.  do domu pomocy społecznej.  Na

okoliczność powyższego podczas czynności kontrolnych złożyła Pani wyjaśnienie. 

Działalność  jednostki  w  zakresie  objętym  kontrolą  ocenia  się  pozytywnie,  mimo

stwierdzonych wyżej nieprawidłowości. 

Wobec  powyższego,  działając  na  podstawie  art.  128  ust.  1  ww.  ustawy  o  pomocy

społecznej zalecam wydawanie decyzji administracyjnych, zgodnie z wymogami przepisu

art. 107 § 1 pkt 4 i pkt 7 Kpa, w zakresie podstawy prawnej i pouczenia decyzji.

Mając na względzie wydane ww. postanowienia Sądu Rejonowego w Lesznie III Wydział

Rodzinny  i Nieletnich,  z  adnotacją  natychmiastowej  wykonalności  w  pkt  1,  uprzejmie

proszę  o  podęcie  działań,  mających  na  celu  zapewnienie  ww.  XXX bezpieczeństwa  i

niezbędnej opieki, których zdaniem GOPS bezwzględnie wymaga. 

Zgodnie z art. 128 ust. 2 ww. ustawy o pomocy społecznej ma Pani prawo w terminie 7 dni

od dnia otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych zgłosić do nich zastrzeżenia.
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Jednocześnie pragnę przypomnieć, że zgodnie z art. 130 ust. 1 ww. ustawy o pomocy

społecznej, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych podlega karze pieniężnej w wysokości

od 500 do 12 000 zł.

Pisemnej  informacji  o  sposobie  wykonania  zalecenia  pokontrolnego  oraz  podjętych

działaniach  w sprawie  wykonania  ww.  postanowień  Sądu Rejonowego  w  Lesznie  III

Wydział Rodzinny i Nieletnich oczekuję w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszego

pisma.

z up. Wojewody Wielkopolskiego

Hanna Zawadka
Zastępca Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej

/-podpisano bezpiecznym podpisem    
elektronicznym weryfikowanym przy 
pomocy ważnego klasyfikowanego 

certyfikatu/

Do wiadomości:
Pan Robert Kasperczak 
Wójt Gminy Włoszakowice
ul. K. Kurpińskiego 29  
64-140 Włoszakowice

Dokument sporządziła: Monika Jankowiak- starszy inspektor wojewódzki
Data sporządzenia dokumentu: 24 lipca 2023 r.
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